

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függellen Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A francia nép tiltakozó mozgalma miatt Eisenhower titokban érkezett Párisba

Páris: Eisenhower tábornok Párisba érkezése még jobban kiszélesítette a francia nép tiltakozó mozgalmat. A l'Humanité megállapítja, hogy a hatalmas népi tiltakozásnak máris van eredménye: a tábornok a legnagyobb titokban hajtatott be vasárnap reggel a francia fővárosba. Minden katonai dísz és fogadtatás nélkül.

dése a párisi Astoria szállóban. Bár az amerikai tábornok érkezésére a vasárnapi munkaszüneti napot választották, hogy az ne eshessen egybe nagyobb méretű sztrájkokkal. Páris és a peremvárosok legtöbb piacán vasárnap reggel tartott röpgyűléseken a Béke- és Szabadságharcosok mozgalmanak szónokai felhívták a népet, csatlakozzék a tiltakozó mozgalomhoz. A partinai rendezvények pályaútvonalon dolgozó tiltakozó sztrájkok kezdtek és küldöttséget menesztettek az USA nagykövetségére.

## A belgrádi fasiszta kormány újabb egyezményt kötött az imperialistákkal

Belgrád: Január 5-én Belgrádban az USA és a Tito-klika képviselői — mint a Reuter jeleint — formális egyezményt írtak alá 38 millió dolláros „segélyegyezmény”-ről és ennek feltételeiről. Ezzel egyidőben Günner Myrdal, az ENSZ európai gazdasági bizottságának titkára egyezményt írt alá a titóiakkal az ENSZ „technikai segélyéről”.

immár a nép meglévesztésére szolgáló látszat-szociálista intézkedéseket is feladják. Mint a Tagesspiegel c. nyugatberlini lap ezzel kapcsolatosan megállapítja, ez elsősorban vonatkozik az államossított nagyipari üzemek tulajdonviszonyainak megváltoztatására.

## Szovjet és a magyar irodalom baráti estje Moszkvában

A Moszkvai Írók Klubjában január 6-án tartották a magyar és a szovjet irodalom baráti estjét. Az estet Nikolaj Tyihonov, a Szovjet Írószövetség főtitkárhelyettese nyitotta meg. Moszkva írói lelkesen köszöntötték vendégeiket, a magyar írókat, élükön Darvas Józseffel, a Magyar Népköztársaság vallás- és közoktatásügyi miniszterével. Bevezető szavaiiban Darvas József a többi között a következőket mondotta:

hogy a magyar írók a szocializmus építőinek elvonatában akarnak haladni. Rámutatott, hogy a magyar irodalmi művekben egyre fokozottabban tükröződik a munkásszótály hősi munkája és az új élet építése falun. Magyarország íróit alkotásaikban ihletti I. V. Sztálinnak, az emberiség nagy vezérének alakja. Az új magyar költészet egyik kiváló alkotása Zek Zoltán „Hűség és hálá éneke” című ódája.

## Közel másfélmillió a földművesszövetkezetek taglétszáma Nagyjelentőségű felszólalások a SzÖVOSZ küldöttgyűlésén

Vasárnap reggel a MÉMOSZ székházában megkezdődtek a Szövetkezetek Országos Szövetsége II. Országos Küldöttgyűlésének tanácskozásai. A közel másfélmillió tagot számláló földművesszövetkezetek 328 választott küldöttje, új össze-

Hiba az is, hogy sok helyen a szövetkezetek elzárkóztak a középparasztság bevonásától. Ez arra mutat, hogy a vezetők közül sokan nem értik meg a Párt falusi politikáját. Hiba az is, hogy a földművesszövetkezetek nem vetik latba valamennyi mozgalmi és gazdasági erőforrásokat, hogy a falu árufeleslegét feljárják és szervezett úton felvásárolják.

— Meg kell mondanom, hogy mindezen kérdések felvetése a mi szeretett Rákosi elvtársunktól származik, aki szüntelenül, féltő gonddal figyelj dolgozó parasztságunk életét, akinek éles szeme, mint amyszor, most is meglátta a hibákat, amelyek akadályozták termelőségünket fejlődését.

A küldöttgyűlés résztvevői felállva, viharos tapsal fogadták az ülésterembe belépésükkor a szovjet küldöttség tagjait, valamint a népi demokráciák küldötteit és az olasz haladó szövetkezeti mozgalom képviselőit. Percekig zúgott az ütemes kiáltás: „Eljen a Szovjetunió! Eljen Sztálin!”

— Jó munkánkon múlik — mondotta befejezésül Degen Imre —, hogy a földművesszövetkezeti mozgalomunk tevékeny részese lesz-e népünk soronlévő nagy feladatának végrehajtásában, a kapitalista mult felszámolásában és a bolgoc szocialista Magyarország felépítésében.

— Földművesszövetkezeti mozgalomunk többi fontos kérdése közül, szeretném kiemelni a földművesszövetkezetek nevelő feladatát, a dolgozó parasztság között.

Dögei Imre, a SzÖVOSZ elnöke nyitotta meg a SzÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlést. A küldöttgyűlés elnökségének megválasztása során egyhangú lelkesedéssel díszelnökké választották Rákosi Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát.

— Degen Imre beszámolója után hozzászólások következtek. Ezzel a SzÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének első napja véget ért.

— Gondoskodnunk kell arról, hogy a falura jutó arukot első sorban azok a dolgozó parasztiok kapják meg, akik élenjárnak a terménybeadásban: akik megmutatják hűségüket a Párt, a munkásszótály, a dolgozó népi a Szovjetunió vezető békétábor ügye iránt. Ezen az úton elindultunk már, amikor hízalást szerződést kötö dolgozó parasztiok számára illellet és kanton bizottságunk — mondotta Bognár József.

József Nepomueczky csehszlovák küldött felszólalásában kiemelte, hogy Csehszlovákiában már 3271 községben több mint egymillió hektár termőföldön folyik közös termelés, ami az ország területének több mint 22 százaléka.

— Sok középparasztiot az tart vissza a termelőséghez való belépéstől, hogy sajnálja a közös gazdálkodásba bevinni a háztáji gazdálkodásban megmaradt állapotokon felüli teherneit, vagy disznóit. Ez látva Pártunk javasolja, hogy a tagoknak a termelőséghez köztözös gazdálkodásba bevitt teherneit és kocáit az alapszabály szerint járó összeget egy év alatt

Ezután több felszólalás hangzott el, majd Gaston Viens, a francia delegáció vezetője a francia dolgozó parasztság és a francia dolgozó névben üdvözölte a küldöttgyűlést.

## Vessen véget az ENSZ az USA távolkeleti agressziójának

— követelte Malik az Egyesült Nemzetek Szervezete politikai bizottságában

New-York: Az ENSZ politikai bizottsága január 5-én ülést tartott. A bizottság napirendjén továbbra is a Kínai Népköztársaság ellen irányuló amerikai cselekvés szerepelt.

### Az izraeli javaslat lélekzetvételi szünetet akar biztosítani az agresszoroknak

Eban, Izrael képviselője jellemezte azokat az „elvéket”, amelyek alapján — az izraeli küldöttség véleménye szerint — „a koreai kérdés megoldható és a távolkeleti béke megteremthető”.

Ezekből az „elvékből” hiányzik azonban a főfeltétel: a külföldi csapatok haladéktalan kivonása Koreából és az, hogy a koreai népek lehetővé tegyék, hogy maga döntse el belügyeiben.

Katz-Suchy, Lengyelország képviselője bírálta az izraeli küldöttség „elvéit” és rámutatott, hogy az „elvék” éppúgy mint mindazok a javaslatok, amelyek a közgyűlésen csak szavakban küzdöttek a Koreában folyó hadműveletek megszüntetéséért.

A valóságban arra irányulnak, hogy lehetővé tegyék az amerikai fegyveres erőknek, hogy kinevezzék a koreai népi hadsereg és a kínai önkéntesek csapásait.

Majd újból támadásba kezdjenek Korea és Kína ellen.

Katz-Suchy befejezésül rámutatott, hogy

a koreai kérdés békés megoldása szempontjából csakis azok az intézkedések helyesek és elfogadhatók, amelyek a Kínai Népköztársaság központi kormányára javasolt és amelyek a szovjet küldöttség határozati javaslatában kifejezésre jutottak.

Salvador képviselője megismételte az amerikai küldöttségnek a koreai és a kínai nép ellen intézett gúgalmazó kirohanásait.

### A tömeggyilkosok „demokráciája”

Csehszlovákia képviselője bírálta a „háromas bizottság” jelentését és kijelentette:

ennek a jelentésnek szerzői csak azzal törődtek, hogyan menthették meg az Egyesült Államoknak a koreai népi hadsereg csapásai alatt visszavonuló agresszív hadsereget, hogyan tehetik lehetővé a haderők számára, hogy rendezzék magukat és ismét támadásba kezdjenek.

Csehszlovákia képviselője rámutatott az USA küldöttség és az amerikai küldöttség engedelmesen

követő megbízottaknak a „demokráciáról” szóló demagóg elnevezéseire. Csehszlovákia képviselője kijelentette:

demokráciát nem lehet bombatámadásokkal, tömeges agyonlövésekkel, emberek legyilkolásával, vagyonátvitellekkel, lakóházak, kulturális értékek, múzeumok, iskolák, egyetemek stb. megsemmisítésével teremteni.

A csehszlovák küldött után, az USA képviselője, Austin szólalt fel. Felszólította a politikai bizottság tagjait, hogy Kínát minősítsék „agresszorok”. Austin megismételte korábbi kijelentését arról, hogy az Egyesült Államok — szerinte — „kész” tárgyalásokat folytatni Kínával „a megfelelő időben és megfelelő formában”. Az amerikai küldött kifejezésre juttatta, hogy az Egyesült Államok továbbra is folytatni fogja a Korea és Kína ellen irányuló agressziót.

### Az USA szembehelyezkedik a koreai kérdés békés rendezésével

Malik, a Szovjetunió képviselője rövid felszólalásában érintette az amerikai küldött kijelentését. Feltartotta a jogot, hogy a későbbiekben részletesebben szóljon erről a tárgyról. Rámutatott, hogy Austin beszédéből már most is világosan kitűnik: az Egyesült Államok kormánya továbbra is szembehelyezkedik a békével, a koreai kérdés békés rendezésével.

szembelyezkedik azzal, hogy az amerikai agresszív erők vonják ki Koreából és az USA agresszióját szüntessék meg.

Az USA kormánya és az ENSZ-ben működő küldöttsége — mondta Malik —, nem változtatja meg állásfoglalását, mellyel a közgyűlésre ráerősítette a „tizenhárom” határozati javaslatát.

A hadműveletek „szük” megszüntetésére törekszik, hogy lélekzetvételhez juttathassa, rendezzék és átcsoportosíthassa MacArthur megtámadott bandáit.

Austin mostani nyilatkozata teljesen megerősíti, hogy az USA uralkodó körének állásfoglalása most is, akkor is az volt, hogy folytassa a koreai agressziót. Következésképpen — mutatott rá Malik —

az USA-nak a békéről a demokráciáról és más egyébről szóló hangzatos szavak és szép szövegek ellenére egyáltalán nincs szándékában beszüntetni a háborút.

Az USA uralkodó körei továbbra is sikraszállnak a Korea és Kína ellen irányuló agresszió folytatá-

sáért. Ez a dolog lényege, ebben rejlik a koreai kérdés megoldásának nehézsége.

Az USA képviselőjének legutóbbi felhívása arra irányul, hogy nyomást gyakoroljon az ENSZ-nek azokra a tagjaira, melyek a kajandorság útjára léptek

— ahova az USA taszította őket —, hogy továbbra is ezen az úton haladjanak.

Malik befejezésül felszólította az ENSZ-t, hogy térjen le arról az útról és határozza el valamennyi külföldi csapat haladéktalan kivonását Koreából és

vessen véget az USA Kína ellen irányuló agressziójának.

nyissa meg az utat mind a koreai kérdés, mind pedig a többi távolkeleti probléma békés megoldása számára.

### Dokumentumfilm az imperialista rablók barbár gaztetteiről

A bizottság január 5-i ülésének bezárása előtt vita keletkezett azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunió küldöttsége javasolta, szemléljék meg az amerikai és liszimanista csapatok gaztetteiről készült dokumentum-filmet.

Mint ismeretes, Urdatet a bizottság elnöke az előző ülésen nem tette fel szavazásra a Szovjetunió küldöttségének ezt a javaslatát. A január 5-i bizottsági ülés megnyitására Urdatet közölte; úgy döntött, hogy a Szovjetunió küldöttsége által javasolt filmet a január 8-i ülés kezdete előtt mutalják be. Az elnök határozata ellen akkor nem hangzott ellenvetés. Az ülés vége előtt Görögország és Líbia-non képviselője mégis felvetette a döntés visszavonásának kérdését.

A vita során a Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusz és Lengyelország képviselői követelték, hogy a politikai bizottság határozza el az említett dokumentumfilm megtekintését.

Felhívták a figyelmet arra, hogy

ebben a filmben okmányszerűen rögzítették azokat a halálos gaztetteket, amelyeket az ENSZ zászlajával álcázott amerikai intervenciók és liszimanista csapatok Korea békés lakossága ellen elkövettek.

Malik, a Szovjetunió képviselője kijelentette: a Szovjetunió küldöttsége azért nyújtotta be ezt a javaslatot, hogy felhívja a politikai bizottságnak, mint a közgyűlés szervezőinek figyelmét az amerikai parancsnokság és az USA kormánya koreai tetteire,

a hadifoglyok tömeges legyilkolására és agyonlövésére, a békés lakosság — nők és gyermekek — tömeges kiirtására, koreai városok és falvak szétrombolására.

Malik ezzel kapcsolatosan új tényeket és adatokat sorol fel, melyek szintén bizonyítják, hogy az amerikai intervenciók — az északkoreaiak és a kínai önkéntesek csapásai alatt visszavonulva — parancsnokságuk parancsait követve, minden építményt megsemmisítenek, „pusztaságok övezetét” változtatják az elhagyott községeket.

A szavazás során a bizottság többsége elvetette az elnök korábbi határozatát, amely kimondta az intervenciók koreai gaztetteiről készült dokumentációs film megtekintését. Ezután a szovjetunió javaslatát tették fel szavazásra. — E javaslat mellett ötven szavaztak, ellene harminchárman. Tizenhárom küldöttség (többek között Argentína, Egyiptom, Szíria, Szaudi-Arábia stb.) tartózkodott a szavazástól.

A szavazás után a bizottság ülését január 8-ig elnapolták.

## „Mi látunk csecsemőket meggyilkolt édesanyák keblén...”

### A Koreai Demokratikus Nőszövetség felhívása a világ asszonyaihoz

Észak-Korea: A Koreai Demokratikus Nőszövetség felhívást intézett a világ asszonyaihoz:

Az amerikai beavatkozás elkövetésénél pusztulást és boldogtalanságot zúdított népünkre. A mezőkön ott áll a learatatlanság, a házaik, városaik és falvaik, amelyekben boldog és szabad élet zajlott, romhalmazzá változtak. Az utakon fivéreink és nővéreink holttestei fekszenek. A színházak, klubok és más kulturális intézmények többségét lerombolták és felgyújtották. Koreát ma hiába próbálnák tanulmányozni olyan könyvek alapján, amelyeket hat hónappal ezelőtt írtak róla.

Amerikaiak és liszimanisták visszavonulásuk közben válogatás nélkül gyilkolják a békés koreai polgárokat és égetik fel a városokat és falvakat. Senkisé tudhatja elképzelni, hogy az ember ilyen aljasságig süllyedhet! Ez már nem is emberi kezek műve, hanem emberbőrbe bujt vadállatok gaztettei. Mi látunk

### A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének tiltakozása az amerikai imperialisták újabb vadállati gonoszai ellen

Phenjan: A phenjani rádió közölte Pak Hen En-nek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez és a világ népeihez intézett felhívását.

— Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya — mondta a felhívás — több ízben értesítette az Egyesült Nemzetek Szervezetét és a világ közvéleményét az amerikai imperialisták, a koreai népi demokratikus kormányok ellen elkövetett véres gaztetteiről, a békés lakosság — nők, gyermekek és agok — kegyetlen irtásáról, a katonai jelentőséggel egyáltalán nem bíró városok és falvak barbár bombázásáról.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya megbizottságból és az egész koreai nép nevében tiltakozom az Egyesült Nemzetek Szervezete, a világ népei és a világ közvéleménye előtt a fegyveres barbárok — az amerikai imperialisták — a koreai nép ellen elkövetett újabb gaztettei miatt. Ez év január 3-án tizenkét óra tíz percek nyolcvánkét B-29-es repülőgéppel támadást intézett Phenjan ellen. Az amerikai hadsereg egyenruhájába öltözött és az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlaja mögé rejtőző gaz bűnözők előre elkészített terv szerint új bűncselekményt követtek el — gyilkolták Phenjan város békés lakóit. A gazok több száz tonna robbanó és gyújtóbombát dobtak a városra. Ennek következtében a város valamennyi kerületében tűzvészek törtek ki. Az amerikai barbárok a tűz oltásának akadályozására a város valamennyi kerületére időzített bombákat dobtak.

Ezek egész napon át robbantak. A város második napja lángban áll. Csak az első napon 1812 lakóház égett le. Az amerikaiak jól tudják, hogy Phenjanban semmiféle katonai műtárgy sincs. Ha az amerikaiak az üzemeiket, gyárakat, hidakat, köz-

csecsemőket meggyilkolt édesanyjuk keblén, láttuk azt a helyet, ahol az amerikaiak több mint kétszáz iskoláslányukat lötek agyon.

A felhívás ezután számos konkrét adatot ismertet az amerikai banditák rémuralmáról, majd a Nőszövetség forró köszönetet mond azért a barátságért és támogatásért, amelyet a világ békéjéért harcoló koreai népek a föld minden részéből nyújtottak.

Világ Asszonyai! Drága nővéreink, akik gyűlöltök minden agressziót és háborút, akik szerették a békét és a szabadságot, akik boldogságot kívántok az emberiségnek, emeljétek még magasabbra a békeharc lobogóját, tömörüljétek még szorosabban az emberiség boldogságáért, gyermekeink jövőjéért vívott harcban az imperialista rablók ellen, akik már megkezdték Koreában az új világháború tűzének lángraollobbantását. — fejeződik be a drámaj hangú felhívás.

épületeket, kórházakat, iskolákat és más nagy épületeket katonai műtárgyaknak minősítenek, ezeket az amerikai szárazföldi csapatok és a légierők már rég szétrombolták. Phenjanban nem állomásoznak a koreai népi hadsereg csapatai, nincsenek katonai intézmények.

Az amerikai barbárok Koreának már sok ártatlan lakosát gyilkolták le — folytatódik a felhívás. — Mindez azonban kevés volt számukra. Most ismét borzalmas gonosz tetteket követtek el. A városban igen sok békés lakos pusztult el, vagy sebesült meg, halálraégett vagy megfulladt a füsttől. A város lakóinak száma, amely a háború előtt ötszáz ezer volt, most alig hatvanhat ezren vannak. Az egész világ népei jól tudják, mit hoznak nekik a világhatalomra törekvő amerikai imperialisták. Az egész koreai nép haraggal és felháborodással tiltakozik a bűnös gaztetteket elkövető, az ártatlan lakosságot gyilkoló amerikai intervenciók cselekményei ellen.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya az Egyesült Nemzetek Szervezetének tudomására hozza az amerikai légierők által Phenjan ellen intézett gaz bombatámadások tényét és határozottan követeli, hogy az ENSZ tegyen intézkedéseket az amerikai imperialisták gaztetteinek megszüntetésére. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének már rég ki kellett volna vonnia az amerikai csapatokat Koreából és meg kellett volna szüntetnie a koreai nép ellen folyó külföldi fegyveres intervenciót. Ha az Egyesült Nemzetek Szervezete ezt nem teszi meg, akkor kivívják ezt a hatalmas bükeszerető népek, mert az egész haladó emberiség együtt érez a koreai néppel és támogatja harcát — fejeződik be Pak Hen En felhívása.

## Hatvanöt tudományos kutató vesz részt a mezőgazdasági kísérleti központ hathetes tanfolyamán

Az ország minden részéből Budapestre érkezett a tudomány 65 munkása, hogy a hathetes tanfolyamon a neves szakemberek előadásából megismerje az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeit. A tanfolyam megnyitó ülésén Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár mondott beszédet.

— A tudomány munkásai, szakemberei még ma is legnagyobb mértékben idealista nézetek rabjai, pedig materialista szemlélet nélkül a fejlődés elképzelhetetlen — mondotta.

2 oldal

1951 január 9.

Komoly hiba az is, hogy tudósaink nem ismerik eléggé az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeit.

A tudományos munkának nincs szoros kapcsolata a gyakorlattal sem. A népgazdaság fejlődése szempontjából megoldásra váró feladatok kell, hogy meghatározzák a tudományos munka jellegét.

Keresztes Mihály államtitkár lelkes tapssal fogadott beszéde után Bálint Andor, az agrárügyet biológiai tanszékének vezetője „A darvinizmus” címmel tartotta meg a hathetes tanfolyam első tudományos előadását.

# A minőségi állattenyésztés feladatai

## Napról-napra több tejre, húsrá, gyapjúra van szükségünk

A második világháború állatlománnyunkat számbeli felére csökkentette, de még nagyobb volt a pusztítása a minőség tekintetében. Kormányzatunk felszabadulás után legfontosabb feladatának a megfogytakozott állatlomány létszámának minél gyorsabb útemmelését tekintette. Ennek meg is lett az eredménye.

A szarvasmarha- és sertésállomány ma már meghaladja a háború előtti mennyiséget, de megközelíti ezt a juhok és lovak száma is. Lényeges előrelépést tettünk a nagyüzemi állattenyésztés megteremtésében, amit állami gazdaságaink és termelőszövetkezeink területi és gazdasági megerősödése tett lehetővé.

Eddigi eredményeink és a mezőgazdaság szerkezetében történt döntő változás lehetővé tették, hogy az elkövetkezendő két év alatt a létszám további emelése mellett még nagyobb lépéssel haladjunk

**a minőségi állattenyésztés felé.** Sürgősen ezt a minőségi javulást népünk emelkedő élet színvonalára, mert nap, mint nap több tejre, húsrá, zsírra, gyapjúra van szükség és számolni kell az export igényeivel is. A szükséglet elmaradást rendszerrel dolgozó állattenyésztéssel pótolni nem tudjuk. A minőségi állattenyésztés kifejlesztése pedig szükségessé teszi

**a tudomány alkalmazását.** Állatlománnyunk minőségi javításában hatalmas segítséget jelent a takarmánybiológia, a szöveti állattenyésztési tudomány hatalmas tapasztalatai, amelynek segítségével a szükségletnek megfelelően tudjuk irányítani az állattenyésztést. A tudományos felfedezések használatával olyan körülményeket kell tehát teremtenünk az állatok számára, melyek fejlődésük gyorsaságát, tej-, hús-, zsír-, gyapjú- és tojástermelőképességüket minél magasabbra emeli.

Az állattenyésztésben mindenütt be kell vezetni az okos **takarmányozást.**

Minden állat számára a legmegfelelőbb takarmányokat kell biztosítani. Figyelembe kell venni a faj, kor és döntően az állatok hasznosítását s ehhez mérten adagolni a takarmányt, illetve így állapítjuk meg annak összességét.

Az állatlétszám emeléséhez, annak termelékenységének fokozásához megfelelő takarmánytermelést kell biztosítani. Emelni kell tehát a szántóföldi takarmányterületek arányát. Ezt az emelést a minisztérium határozat is előírja.

A tenyésztéstudomány javításánál hatalmas segítséget jelent **a mesterséges megtermékenyítés**

bevezetése és egyre szélesebb körben való elterjesztése. Ezzel a módszerrel egy kiváló tulajdonsá-

gal rendelkező apaállat jótudajdonosságát 5-10-szer több állatra örökíthetjük át. A mesterséges megtermékenyítő állományok hálózatát természetesen fejleszti kormányzatunk, ezzel is elősegítve a minőségi tenyésztés szélesebb körben való bevezetését. A meddőség elleni harc igen fontos bázisai ezek a

## Harminc hajdú-bihari község túlteljesítette a szerződés kötelezettséget

Hajdú-Bihar megyében a szerződéses termelés iránt egyre fokozódik a dolgozó nép érdeklődése, mind több és több dolgozó paraszti igényelk szerződéses termelést kötni, hogy részesüljön a termelési szerződés nyújtotta előnyökben és kedvezményekben.

A járásközül a legjobb a püspökkladányi járásé, amely az előirányzott területnek 93 százaléka kötötte le, mögötte a biharkeresztesi járás következik 89 százalékos eredménnyel. Szorosan egymás mellett áll a polgári, beregelyi, débreceni és debreceni járás 86, illetve 85 százalékos eredményével, míg a derecskei és nagylétei járás eredménye 75 százalékos.

A városok közül Hajdúnánás 102 százalékkal túlteljesítette a szerződés kötelezettséget, az előirányzott területnél nagyobbra kötöttek termelési szerződést a dolgozó parasztiok. Hajdúszoboszló 90, Hajdúböszörmény 71 százalékos eredmény mellett a leggyengébb Debrecen, amely az előirányzott terület 58 százaléka kötötte le szerződéses termelésre.

Hajdú-Bihar község köztül 30

mesterséges megtermékenyítő állományok.

Állattenyésztésünkben egyre fokozottabban törekszünk a minőségi tenyésztésre. Ennek következtében hatalmas méretekben javult **a tenyésztés jövedelmezősége.**

Ez a változás azonban nehéz és alapos munkának lesz a következő években.

község az előirányzott területnek nagyobb területet kötött le vagy elérte a 100 százalékot. A legjobb Fülöp 156, Folyás 151, Mezőpéterd 140 százalékkal. Az utolsó helyen állnak Tegyes, Bojt, Esztár, monostorpályi 50 százalékon jóval aluli eredménnyel.

Ezek a kimutatók az ipari növények kivételével készült, a cukorrépa, dohány, rostkendő szerződéses termelési eredményét külön kimutatás mutatja meg.

A püspökkladányi járás községei közül Báránd, Földes, Biharhagyomány Kaba, Sárrétudvari, Tetélen eredményei jók, ellenben gyenge Nádudvar. Szerp és Püspökkladány szerződéses termelési aránya.

A termelési szerződés kötésében példát mutat újabban P. Mile Lajos szereplő hétholdas dolgozó paraszti; előzőleg 5 holdra kötött öt-féle tavaszi vetési növényre termelési szerződést. Most pótlólag még egy hold gyappra kötött termelési szerződést a földművelésügyi minisztériummal.

Példáját több dolgozó paraszti követte.

## A debreceni és derecskei járás javított a kukoricabegyűjtési eredményén

A kukoricabegyűjtés Hajdú-Bihar megyében tovább tart. Az elmúlt nap a debreceni és derecskei járás gyűjtött nagyobb mennyiségű tengerit és így javított begyűjtési eredményén.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is a püspökkladányi járás vezet 92,2 százalékos eredményével. Utána a biharkeresztesi járás következik, amelynek eredménye 83 százalékos. A debreceni járás eredménye 68, a derecskei 63 százalék. A háttul álló polgári járás az előirányzott tengerimennyiségnek 35 százaléka gyűjtötte be. A városok közül Hajdúszoboszló eredménye 72,5 százalék, Hajdúböszörmény 66, Debrecen 58, míg Hajdúnánás 30 százalékos eredménnyel változatlanul az utolsó helyen áll.

Hajdú-Bihar megye eddig 163 vagon tengerit gyűjtött be, ami elő-

irányzott mennyiségének 70,5%-a. A dolgozó parasztiok Hajdú-Bihar megye városában és községeiben fokozták a lendületet a kukoricabegyűjtés sikere érdekében.

## Igy szolgálja a Vetőmagvizsgáló Intézet a terméseredmények javítását

A Vetőmagvizsgáló Intézet jelentős munkát végez a terméseredmények javításában. Az Intézet feladata, hogy az ország minden részéről beérkező vetőmagmínitákat szakszerűen megvizsgálva megállapítsa a vetőmag alkalmasságát a további termesztésre.

A beküldött vetőmagvak belső és külső tulajdonságait vizsgálat-sorozatokkal tisztázzák. Nagyon fontos a vetőmag csirázási százalékának megállapítása. Ezzel külön laboratóriumban foglalkoznak. A vetőmagot a fajtának megfelelően különféle eljárásokkal csiráztatják. Százszem mag csirázásából állapítják meg a vetőmag csirázási „erélyét”.

Nagy gondot fordítanak az éjvetendő mag egészségügyi állapotára. Ha a mag fertőzve kerül a talajba, megfertőzi a vetést. A fertőzöttség nagyban csökkentheti a terméseredményt. Különösen a gabona-zsuzsik és a gabonaüszög ellen kell fokozatosan védekezni.

Nagy gondot kell fordítani arra, hogy egy helyen egyfajta növény kerüljön termesztésre. Ha nem vigyáznak

## Megjelenik Lenin művei I. kötete

A Szikra könyvkiadó fontos feladatának tekinti Lenin összes műveinek kiadását. A teljes sorozat 40 kötetre terjed és magában foglalja Lenin valamennyi művét, Lenin felbecsülhetetlen értékű szellemi hagyatékát.

A magyar nyelvű kiadást is, mint az orosz nyelvű kiadást, kiégesztíti a megfelelő tájékoztató anyag, adatok, amelyek feltétlenül szükségesek és megkönnyítik a magyar olvasóknak Lenin műveit tanulmányozását.

A megjelenő kötetek előjegyzés útján juthatnak a dolgozók. Az első kötet Lenin négy művét tartalmazza, melyeket 1893-94-ben, forradalmi tevékenységének kezdetén írt.

Lenin művei első kötetét Lenin halálának 27. évfordulójára adja ki a Szikra könyvkiadó.

## Megalakult a szakszervezetek hajdú-bihari tanácsa

Szombaton dében egy órakor alakult meg a szakszervezetek hajdú-biharmegyei tanácsa a vasutas szakszervezet székházának nagyszobájában.

Az alakuló gyűlésen résztvett Harustyák József, a Szot országos elnöke, valamint a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának, valamint a megyei és városi tanácsnak képviselői.

Az ideiglenes tanács névsorának előterjesztése és egyhangú elfogadása után Bazsó László, a SzOT megyei titkárnak beszámolója következett. Beszédében hangsúlyozta, hogy a most megalakuló megyei tanács újabb döntő fordulatot jelent a szakszervezeti mozgalom életében. A szakszervezeti mozgalomnak a szocializmus építésének időszakában döntő fordulatot kell átmennie, hogy képessé váljon a feladatok megoldására.

— Arra törekszünk a szakszervezeti mozgalom területén — mon-

dotta, hogy a dolgozók legszélesebb tömegével úgy teremtsük meg a kapcsolatot, hogy tömörítsük őket az MDP programjának megvalósításáért. Ezekbe az irányító és vezető szervekbe a termelésben élenjáró jártagok és pártönkivüli dolgozók széles tömegeit kell bekapcsolni. Az új felépítésű szakszervezeti vezetőségben biztosítani kell a bírálat és önbírálat fegyverének használatát, különösen azért, mert ma már mindenki előtt világos, hogy az imperialista hatalmak az osztályellenesség aljas aknamunkájával igyekeznek meggátolni a szocializmus építését országunkban.

Bazsó László beszéde után hozzászólások következtek. C. Nagy Gábor, az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottsága részéről mondott üdvözlőt, majd Harustyák József rövid üdvözlőbeszédét intézte a tanácshoz. Az érkezőket az Internacionálé elnöklésével ért véget.

## 150 debreceni fiú és lány tanul a mohácsi építőipari iskolában

Az ötéves terv nagyarányú építkezései mind több és több szakképzett építőmunkást igényelnek. Ezer és ezer szakmunkásra van szükség, ezért fordít különös gondot kormányzatunk az építőipari tanulóképzésre. Ezekben az iskolákban már az élenjáró

szovjet építőipari új módszereit sajátítják el a tanulók. Soraikban egyre több lány is van, az építőiparban kitűnően beváltak a Szovjetunióban és az elmúlt esztendőben hazánkban is a nők.

Az ország egyik legnagyobb építőipari tanulóiskolája Mohácson van. Az ország minden részéből jöttek ide az építőipari hivatásuknak választott ifjak. Debrecenből 150 fiú és lány tanul Mohácson. Czibere Mária, egy termelőcsoport-tag lánya a vízvezeték-szerelő munkát tanulja, Nagy Gizella, akinek az apja vasbetonszerelő, az asztalos munkával ismerkedik meg, Kovács Sándornak, a Bútorgyár személyzeti osztályvezetőjének lánya, Kovács Katalin festő lesz, amikor elvégzi a mohácsi iskolát, Kulesár Ferenc a bádós-munkát tanulja, Vinke Zoltán tetőfedő lesz, de a leg-többben az igazi építőmunkát, a kőműveséget tanulják. Így a másfélholdas kisparaszt fia, Szegedi Sándor és a 12 holdas középparaszt gyermeke, Gyarmati Sándor, meg Elek János, akinek az apja MÁV altiszt, vagy Elek János, akinek az édesanyja ápolónő.

A debreceni fiatalok leveleikben megírták, hogy milyen jó életük van a mohácsi iskolában. Bő alkalmuk van a szakmájuk legjobb elsajátítására, gazdag elméleti ismeretkinészt gyűjtjenek s emellett a gyakorlati munkából is kivehetik részüket. Kénelmes, egészséges elhelyezés, jó koszt, sport- és szórakozási lehetőségek, sok szabadidő adják meg a keretét boldog tanulólétüknek, mely gyökeresen más, mint a régi „inasoké” volt.

## Erősödnek a hajdú-bihari termelőcsoportok

A termelőszövetkezeti csoportok zárszámadása most válik közismertté és megvitatják azt a vezetőségválasztó üléseken is. A termelőszövetkezeti csoportok jó eredményei, nagy terméseredményei mindenütt nagy hatással vannak a dolgozó kis- és középparasztokra és egyre fokozódó számban jelenik be, hogy tagjai kívánnak lenni valamelyik termelőszövetkezeti csoportnak.

Vasárnap is több helyen volt zárszámadásismertető és vezetőségválasztó ülés és ennek során több dolgozóparaszi család kérte felvételét a csoportba. A hajdúböszörményi Kossuth társasban jól szervezték meg a vezetőségválasztást

**3 oldal!**

1951 január 9.

## A sárrétudvari DISz-fiatalok sikere a járási kultúrversenyen

Az Országos Téli Kultúrverseny körzeti bemutatói után, vasárnap, hetedikén kezdődtek a járási kultúrversenyek is. A püspökladányi járásban tartották kultúrversenyt hetedikén, ahol a versengő csoportok közül a sárrétudvari DISz-fiatalok kerültek ki győztesen.

A többi járásban egyelőre még nem tartották meg a járási bemutatókat, arra csak 14-én, 20-án és 27-én kerül sor az alábbi sorrendben.

A központi járásban, a nagylétei, derecskei, biharkeresztesi, beretyóújfalui, püspökladányi járásokban három vasárnapon egymásután, míg a polgári járásban 14-én és 20-án.

Január 14-én lesznek az egyes községekben a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának küldöttválasztó gyűlései. A járási bemutatókat úgy szervezik meg ezen a napon, hogy azok ünneppésségükkel és tartalmukkal a kongresszus célkitűzéseit szolgálják és az előkészítő munkát segítik.

Különösen fel kell készülni a járási bemutatókra, mert köztudomású, hogy a körzeti bemutatókon csak az egészen gyenge csoportok nem jutottak túl, míg a zöm részvesz a járási versenyeken, így igen hosszú ideig eltarthat egy-egy járási bemutató. A helyi népművelési ügyvezető és kulturális felelősök úgy állítják be a műsört, hogy azt ne csak vasárnap, hanem szombaton is előadhassák.

Január 28-án az egész megyében a megyei versenyeket előkészítő próbanap lesz. Ennek külön érdekessége hogy budapesti művészek, írók és színtestek érkeznek a megyébe és kimennek a megyei bemutatókat előkészítő próbákra. — Bekapcsolódnak ebbe a munkába a debreceni állami Csokonai-színház művészei is, akik már eddig is végeztek patronázsmunkát vidéken, így Erdődi Kálmán, aki a hortobágyi állami gazdaság kultúr csoportjának a patronálását vállalta.

A legjobban szereplő járási kultúr csoportokat emléklappal tüntetik ki. A legjobbakat a bírálóbizottság választja ki, melynek 9—13 tagja van és részvesznek benne a népművelési központ funkcionáriusai, valamint a helyi kulturális

felelősök. A bírálóbizottság minősítő lapokat tölt ki, ennek alapján bírálják el az egyes csoportokat. A bírálóbizottság gondoskodik arról is, hogy a műsorban két órán belül azonos szám ne ismétlődjön. A műsört változatosan kell összeállítani, az önálló művészeti csoportok száma a műsor elejére

### A kultúrverseny februári feltételei

Az országos kultúrverseny központi irodája most teszi közzé a teljesítményverseny februári havi feltételeit. A teljesítményverseny februári havi tájékoztatója rámutat arra, hogy a teljesítményverseny a kultúrverseny egyik fontos része és abban a benevezett kultúr csoportok mindegyikének részt kell vennie.

A teljesítményverseny februári havi feltételei közül a legfontosabbak:

A január hónapban elolvasott szépirodalmi könyvet a kultúraktivák közösen megvitatják. Ahol a csoport tagjai különböző könyveket olvastak el, ott több könyvankétot tartanak. Ankét keretében vitatják meg a „Művelt Nép” c. folyóirat megjelenő cikkét, a „Művelt Nép” minden száma elméleti és gyakorlati útmutatást ad a kultúr munkások számára, ezért a tájékoztató javasolja, hogy a kultúr munkások olvassák rendszeresen a tömegkultúrmozgalom folyóiratát. Az újonnan alakult csoportok megszilárdítását és a már régebben működő csoportok művészi színvonalának emelését szolgálja az a követelmény, hogy egy héten egyszer teljes létszámú próbát tartson minden kultúr csoport.

A versenyben lévő kötelező szereplési nap február 23-a, a szovjet hadsereg napja. A kultúrkapcsolatok műsora ezen a napon azoknak a gondolatoknak és érzéseknek ad majd kifejezést, amelyeket a magyar nép felszabadítója és a béke bástyája, a Szovjetunió iránt érez.

Ezenkívül a Szabad Föld Téli

kell tenni. A bírálóbizottság elnöke lehetőleg a pártbizottság, agit. prop. titkára legyen.

Ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével készüljenek a csoportok a járási bemutatókra, melyeknek a körzeti bemutatókhoz hasonlóan újabb győzelmes állomásnak kell lenniük a kultúrforradalomban vívott harcunkban.

Estéken és tömegszervezeti gyűléseken kisebb, negyedórás műsorokkal vesznek részt a csoportok egyes tagjai, vagy brigádjai. Az énekkarok tömegdal-tanítással, a népi tánc csoportok pedig az új társas táncok népszerűsítésével és tanításával is a teljesítményverseny feladatait teljesítik.

Mindazt, amit a csoportok ezeken felül végeznek, a munkanaplóban fel kell tüntetni és tüntetőzással kell jutalmazni.

## Utburkolási munkák indulnak Debrecenben

Az ötéves terv második esztendejében Debrecenben nagyszabású utcaburkolási munkák indulnak meg. Tavasszal kezdődnek meg a munkálatok, az állandó jó idő beálltával, de a tanács építész és közlekedésszügyi osztálya már hozzálátott a burkolási anyagok beszerzéséhez és leszállításához.

Mindenütt, ahol tavaly elvégezték az új utak alapozását, most a kisköburkolás kerül sorra. Így előreláthatólag március végén lesz kész a Bartók Béla-út utolsó szakasza, amely a Köntöskerttel és a Rákosi-teleppel teremt jó közlekedési kapcsolatot. Az új út segítségével lehetővé válik, hogy a MÁVAUT új autóbusszjáratokkal körforgalmat létesítsen és a távoli Rákosi-telep és a Köntöskert

## A pedagógus szakszervezet debreceni csoportjának taggyűlése

Vasárnap az MSZT nagytermében tartotta a pedagógus szakszervezet debreceni csoportja taggyűlést, amelyen az elmúlt évnegyed munkáját értékelték ki. Kovács Tibor elnök mondott megnyitót, majd Sütő Sándor, a szakszervezet városi titkára tartott beszámolót. A titkári beszámoló után Kelemen Géza az ellenőrző bizottság jelentését ismertette, majd több hozzászólás következett.

Az elmúlt évnegyed munkáját pedagógus vonalon kiértékelő taggyűlésen beszámolót hallottunk arról, hogy a debreceni nevelők a Békéletelek-önjegyzésben derekasan kivették részüket. A tanácsválasztásokkal kapcsolatos tömegfelvilágosító munkában is aktívan dolgozott a pedagógiai kar s a béke védelme érdekében kifejtett agitációs, népművelő munkában, röpgyűlések tartásában is eredményes munkát vé-

geztek. Harcot folytattak a nevelők az iskolai tanulók hiányzása és a lemorzsolódás ellen. A munkások és dolgozó parasztnak gyermekei iránt a felelősségtudatot fokozták, harcoltak a klerikális reakció úgynökei, a munkafegyelmeglagzóitól és a béresalok ellen.

A szovjet kultúra és tudomány ismerete érdekében olvasómozgalmat szerveztek és novemberben jól sikerült kiállítás rendeztek. A Szülők Iskolája keretében az iskola és a szülők kapcsolatait mélyítették ki. A Sztálin születésnapjára indított munkafelajánlási mozgalom szép eredménnyel zárult. Több jelentős ténnyekedést fejtett meg a nevelők s mindezekről beszámolót hallottunk, de rámutattak a hibákra is. Ilyen hiba például az, hogy a pedagógus szakszervezet elszigetelten és más szakszervezetektől. Hiányosságok vannak az önképzés terén is.

A kiértékelő értekezlet jó eredménnyel végződött. Ez az értekezlet tanulságot szolgáltat arra, hogy a jövőben még jobb munkát kell végezni minden nevelőnek a szocializmus építésének útján kell haladni.

dolgozóinak a város bármelyik része irányában lehetővé tegye a gyors és olcsó közlekedést.

## A malacok téli gondozása

A hideg téli idő beálltával nagyobb gondot kell fordítanunk a malacok gondozására. Úgyjünk arra, hogy az őli hőmérséklete ne szálljon 12—14 Celsius-fok alá, mert ennél hidegebb levegőben a malacok könnyen megfáznak és elpusztulnak.

Különösen ügyeljünk a választási korban lévő, vagy a még ennél is kisebb malacokra. A malacoknak nagy szükségük van a téli napfény jótékony hatására. Gondoskodjunk tehát megfelelő világítási feltételek mellett a malacokról, amelyeknek a tisztító órákba az élelő napfényt, Káros a fűtőgőzök nyirkos páráis levegője. Gondoskodjunk arról is, hogy az őli megfelelően szellős és levegős legyen.

A kiamalac elhújják a szalma alatt, ami ezzel a vezéllyel jár, hogy a koca agyonnyomja őket. Tanácsos a szalmát megszecskeázni, mert így a használatba kerülő szalma is biztonságosabb is.

engedjük a szabad levegőre, hogy megfűljenek mozogjanak.

A szapor malacok takarmányozását úgy irányítsuk, hogy malacaink melegeiden fejlődjenek. Ajánlatos a malacokat minél előbb részletetni az őliól evésre. Az öt napnál idősebb malacok számára elegendő, széles vályúba szórjunk szemet, vagy dráta aprát, zabot és korpát. A malacok a vályú tartalmában turkálva és ragcsalva, rákapnak az evésre. Kezdetben alig észrevehető mennyiséget fogyasszanak, de később fokozatosan egyre több takarmányt vesznek magukhoz. A malacokat teljes jóllakásig etessék. A hiányzó zóttakarmányok pótlására adagoljunk nekik lucernaszárat, csirkepatot, zótdárpát és zabot.

A téli levegős és nem túlhűtéssel fűtöttől, a malacok ezakezerű takarmányozását és gondos leltámlerést a jóllakáshoz hozzá kell bennük tartani, hogy teljesíthessék a miniszertanást ha'arozatban lefektetett ketéves állat, tenyésztési tenyünkét: 1932 évben 1 millióval növeljük sertésállományunk jelenlegi létszámát

Dalolnak az ukrán falvak! A közelmúltban zajlott le Izmailban a területi dalosünnep. A versenyben 8000 dalos vett részt. Dalosünnep volt Bjelaja-Cerkovban is, ahol az egyesített kórusban több mint 3000 ember énekelt. A kirovográdi területen megtartott dalosünnepken 125 ezer ember vett részt.

Ukrájában ma a kultúrtevékenységnek kb. milliányi résztvevője van. Ez mint nemrégiben a kultúrpropaganda munka kérdéséről Kijevben tartott köztársasági megbeszélésen kiderült, ez a szám hamarosan megkétszereződik, megháromszorozódik. Kimeríthetetlen tartalékokat jelent ez a hivatásos művészek számára.

A kulturális élet virágzik a Szovjetunió más területein is. Hasonló a helyzet pl. a szaratovi területen. Csúpan az utóbbi két év alatt 115 új kulturintézményt nyitottak meg. Új klubot építettek a vorosilovi körzetben a „Lenin emléke”-kolhoz dolgozói. Új falusi kultúrközpontok nyíltak meg a terület voljszki, hvainzski, jekatyerinoví és más körzeteiben. A nagy kolhozklubokban 49 új könyvtárt nyitottak meg, 43 olvasókört klubba szerveztek át.

A szaratovi terület falvaiban most 65 kultúrház, 1170 klub és

## KULTÚRVERSENYEK A SZOVJETUNIÓBAN

olvasókör, 7 múzeum és mintegy 400 nyilvános könyvtár működik. A falusi kultúrközpontok szükségleteire csúpan az idén több mint 22 millió rubelt irányoztak elő.

A kultúrházak, klubok, olvasókörök túlnyomó részének működésére az eszmei pártosság és a céltudatoság jellemző. Igen értékesek a különböző kulturális versenyek. Igen sok dalosünnepélyt rendeznek, amelyen mindig új és új népi tehetségek kerülnek felszínre.

Fejlődik és virágzik a népi alkotókészség, a népművészet. Az elmúlt évben megtartott területi kultúrverseny megmutatta, hogy a nép művészete hatalmas eszmei és művészi fejlődésen ment keresztül. A terület falvaiban jelenleg több mint 1000 színjátszó csoport, mintegy 600 énekkar, 400 zenekar, 500 táncgyűttes van. Ezekben több mint 32.000 ember vesz részt.

Hatalmas lendülettel fejlődik a kultúr csoportok munkája a kareli- finn köztársaságban is. 1945 óta a kultúr csoportok száma több mint hatszorosára emelkedett. Ebben a köztársaságban különösen a népi kórusok fejlődése szembeszökő.

Közöttük a legismertebb a pet-

rovzski kolhozisták 150 tagú kórusa. Műsorukon több mint 400 különböző népdal szerepel. Ezek többnyire régi kareliai, finn és orosz népdalok, de jól ismerik a szovjet zeneszerzők dalait is. A kórus munkájához tartozik a régi népdalok összegyűjtése és egyes tagok maguk is írják új dalokat. Ezekben az új dalokban életvidám friss motívumok csendülnek fel, amelyek a szabaddá vált munkát, a kareliai falvak jómódú kolhozéletét, a Bolsevik Pártot és nagy vezérét, Sztálin elvtársat dicsőítik.

A köztársaság legjobb nem hivatalos kórusai közé tartozik a szegozeroji körzeti népi kórusa és a Fehér-tenger partján élő halászok „Bjelomorje” kórusa, amely híres messze a köztársaság határain túl is. A tengert és a halászmesterséget megéneklő régi és új népdalaikat szívesen tapsolják meg a moszkvai kultúr bemutatókon is.

A népművészet egyéb műfajai között jelentős helyet foglalnak el a táncgyűttesek. Csak az 55 legjelentősebb ilyen együttesben több mint 1000 táncos vesz részt. A kareli- finn köztársaság népi-

4 oldal

nek táncművészete sokoldalú és érdekes.

A kultúr csoportok mellett a falusi klubokban szólisták is szerepelnek. A népművészet hagyományos szemléin a tehetséges énekesek, munkások, kolhozpartiznokok, tisztviselők szárai mutatják be művészetüket. Így pl. Volodinen helmi tanítónő és fiavére: Volodinen Ilmari az olonjenci körzet faüzemének számvivője, nagy művészettel adja elő a „Pásztorfiú” és a „Cinkekonzert” című finn népdalokat. Bikova, Kettojeva és Potasova szegozeroji körzeti kolhozparaszt asszonyok pompásan éneklék a „Hová ment az én kedvesem” című kareliai népdalt. Kellemes bariton hangján kitűnően énekl Balásov, a kukrijokii körzetben fekvő „Trud” kolhoz lovasza, Szolovjev Szedoj „Szólj harmónikám” című dalát, „A sztyeppe” című orosz népdalt és más dalokat.

A legteheesebb népi énekesek a köztársaság állandó színházaiba kerülnek. Ez történt pl. Gangojeva kolhoz-parasztasszonnyal és Szujeovval, a szerte-vall körzeti kultúrház szervezőjével is.

1951 január 9. A kareli- finn nép hosszú év-

századokkal ezelőtt megénekelte vidéke természeti világát, a népet és hétköznapjait. A nemzedékről nemzedékre szállt dalokat — runákat — összegyűjtötték, lejegyezték és 100 évvel ezelőtt kiadták. Ez a Kalevala. Napjaink énekmondói megőrizték a Kalevala gyönyörű hagyományait és új runákat alkotnak a szovjet nép létstetteiről. A szovjet valóság, az örömteljes boldog élet elevenedik meg Mihajeva, Hjamelajainen és más énekmondók művészetében.

A köztársaság énekmondói a népköltészet legszabab hagyományait követve, új műveket alkotnak, amelyek Lenin és Sztálin bölcsességét, a nép harci- és munkahőstetteit, a szereteti kareliai föld szépségét éneklék meg.

Nem lehet eléggé nagyraértékelni a népművészet jelentőségét, a köztársaság általános fellendülésében játszott nagy szerepét.

Lenin azt mondta: „A művészet a népe... Egyesíteni kell a tömegek érzését, gondolatait és akaratát, fel kell emlínie őket.” És abban, hogy ez a művészet a néptömegekben gyökerezik, hogy kedves és közérthető a legszélesebb néprétege előtt, hatalmas része van a kultúr csoportok munkájának.

## Tizenkét évi fegyházra ítélték egy fegyverrejtegető kulákot

Arany helyett lőszer és lőfegyver került elő a házkutatás alkalmával

A debreceni megyei bíróság hétfőn összeült Kövér Antal hajdúbozsalmi bírósági elnöke által elkövetett bűntények letárgyalására. Kövér Antal lőszer és lőfegyver engedély nélküli tartásának büntetése miatt állította a statáriális bíróság elé az államügyész. Kövér Antal fia fogtechnikus. Olyan adatok merültek fel ellene, hogy aranyat rejtett. A hatóság közgei házkutatást tartottak a lakásán, amelyben apja is lakott. A házkutatás során arany helyett nagymennyiségű lőszer, puskapor találtak, majd különböző helyeken elrejtve lőfegyverek kerültek elő. A kertben a kőrök között vadászfegyver volt, az istállóban, a jászol alatti karabélyes, a padlason lőszer, a dísznővel elrejtve másik karabélyes, de fegyveralkatrészek voltak az ócskavasak között is felhalmozva.

Kóvér Antal kulák a dolgozó nép ellensége, osztályhelyzeténél fogva is esküdt ellensége a demokratikus rendszernek. Ismerősei baráti köre is a kulákokból tevődött össze. A fegyvert 1945 óta számtalanszor büntetlenül használhatta volna, hiszen a kormányzat ezt többször lehetővé tette és büntetlenséget biztosított azok számára, akik beadják a náluk levő fegyvert. Hajdúbozsalmi körében a hangos híradón keresztül is felhívta erre a lakosság figyelmét. Kövér

Antal azonban háborúra spekulált és a fegyvereket sem adta be. Emiatt került most a megyei bíróság rogtonítelő bírósága elé. A bíróság előtt azzal igyekezett szőpíteni a fegyverrejtegetést, hogy vadászszenvedélyére hivatkozott, ezért nem adta be a vadászfegyvert.

A rogtonítelő bíróság dr. Hegedűs László elnöke alatt működő tanácsa hétfőn délután 5 órakor hirdetett ítéletet. Kövér Antal kulákot a lőfegyver és lőszer engedély nélküli tartása miatt 12 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. 10 évre eltiltotta a közügyek intézésétől. A bíróság megállapította, hogy Kövér osztályhelyzeténél fogva a dolgozó nép ellensége, a falusi kizsákmányolók közé tartozik, ellenséges érülettel viselkedik a demokratikus rendszer ellen, ezért rejtegette a fegyvert is. Az ítélt jogerős, nem lehet ellene fellebbezni.

**Az Országos Munkaegészségügyi Intézet** elkészítette a textilipari egészségvédő óvrendszabálytervezetet, amelyet az érdekeltek dolgozók bevonásával szakértői bizottság vitatott meg. Megállapították, hogy a szabálytervezet megvalósítása komoly előrehaladást jelent az egészségvédelem terén.

**Kinevezés.** A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa dr. Mátffy Józsefet, a debreceni felsőbíróság elnökét a budapesti megyei bíróság másodelnökévé kinevezte.

## Hírek

### ÁPRILISI IDŐJÁRÁS JANUÁRBAN

Az Atlanti Óceán felől ismét több tengeri léghullám van útban. Nyugat-kelet irányú a léghullámok útja. Dániában és Lengyelországban viharossá vált a szél, sokfelé esik az eső, a Szovjetunióban pedig havazik. Hazánkban vasárnap esendes, ködös volt az idő. A nagy ködréteg megakadályozta, hogy a nappali hőmérséklet 3 fokkal magasabb legyen, bár a ködfelhő felett meleg tengeri léghullám vonult el. Így például a magasabb hegyeken, a Misi-natetőn és a Mátrában 8 fok melege mértek. Hétfőn reggelre az ország északi, északi-keleti részébe betört egy óceáni léghullám és ennek következtében eloszlott a köd s gyors felmelegedés indult meg. Budapesten például egy óra alatt 5 fokkal emelkedett a hőmérséklet! Debrecenben is szép napos idő volt egyhességel. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy áprilisi időjárás van januárban...

**Várható időjárás:** Felhőfelvonulások az ország északi felében kevés eső, nyugati, északnyugati szél, gyenge éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet a tegnapi gyors emelkedés után esik. Várható hőmérsékleti értékek: Reggel 0 fok, délután 4-7 fok meleg.

## Női kerékpártolvaját ítélték el először az új törvény alapján

Ez év január elsején lépett életbe a büntetőtörvénykönyv új, általános része, a BTA. Demokratikus szellemben hozott új törvény intézkedik igazságszolgáltatási ügyekben, védi a dolgozó nép érdekeit, bünteti a dolgozó nép ellenségeit. Az új törvény alapján szombaton ítélték el először a debreceni járásbíró, Lakatos Erzsébet 19 éves leány volt a vádlott, aki kerékpártolvajokra specializálta magát. A lopott kerékpár-

ron ült, amikor elfogták. Kiderült, hogy több más lopást is követett el, a Dóczi leányiskola folyosójáról kabátot lopott, más helyről cipőt emelt el. A járásbíró 5 hónapi börtönrre ítélte és 3 évre eltiltotta a közügyektől. A bíróság figyelembe vette a vádlott társadalmi veszélyességét, amellyel a dolgozókat megkárosította. Az ítélet jogerős. Lakatos Erzsébet töredelmes beismerő vallomást tett és javulást ígért.

### RÁDIO MUSOR

**KÖSSUTH-RÁDIO.** 5.45: Női szemmel. 6.10: Vidám harmonikasziók. 6.35: Zenes percek. 7: Balettzene. 7.20: Magyar népdalok. Utána: naplár. 8: Táncezen. 11.30: A Budapesti Vonóhármass játszik. 12.15: Bolgár énekek. 13: Operettrezteletek. 14.10: Cseh és szlovák könnyű zene. 15.30: Kottaí Vallé énekel. 15.55: Keringők. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: A rádió népi zenekara játszik. 17.45: Termelési híradó. 18: Építési híradó. 18.30: Hanglemezek. 19.30: Hanglemezek. 20.15: Macbeth. Tragedia 3 felvonásban. 23.15: A Tátra-vonósnégyes játszik.

**PETŐFI-RÁDIO.** 5.45: Népzene. 6.05: Üzeni lapok szemléje. 6.15: Színházak és mozok műsora. 6.20: Indulók. 6.30: Magyar népdalok. 6.45: Jó reggelt, gyermekek! 7: Szórakoztató zene. 7.35: Hanglemezek. 8: Hanglemezek. 9.30: Részletek a Csinnom Palkó c. operettből. 9: Balettzene. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: Mikó Magda énekel. 10.30: Magyar dalok. 11: Részletek Fagykelev beszédéből. 15: Könnyű zenekari muzsika. 15.40: Varias Anna zongoristák. 16.15: Keringők. 16.20: Szovjet művészek hangversenye. 17.15: Műf. ir. az Ele és Tudomány. 17.30: Táncezen. 17.45: Dolgozóknak zenéről. 18.15: Filmadalok. 18.40: Hanglemezek. 19: Szovjet operettrezteletek. 19.40: Egy falu — egy nő. 20: Szovjet táncezen. 20.45: Mi történtek a világhírességek? 21.30: A Rádió ének. 22: Táncezen. 22.35: Szív kúri szívnek szívesen.

**A minisztertanács** a Magyar Tudományos Akadémia felügyelete alá helyezte az alábbi tudományos intézeteket: Történettudományi Intézet, Nyelvtudományi Intézet, Tihanyi Magyar Biológiai Kutató Intézet, Magyar Csillagvizsgáló Intézet.

**Rendelt az iparosok és kereskedők** közzéadott statisztikai adat szolgáltatásáról. A minisztertanács rendeletet adott ki, amely szerint iparosokról és kereskedőkről évente rendszeres statisztikai kimutatást kell készíteni. Az adatszolgáltatás kiterjed minden iparjogosult vállalat, vállalkozó iparosra, tekintet nélkül arra, hogy iparát műhelyben, vagy lakásban folytatja. Továbbá minden kereskedőre akár üzletben, akár piacon (vásárokon) árusít, mégpedig természetes és jogi személyekre egyaránt. Nem terjed ki az adatszolgáltatási kötelezettség azokra, amelyek a Központi Statisztikai Hivatal felé havonta rendszeresen szolgáltatnak adatokat valamilyen árucikk, kisipari termék, szolgáltatásokról, amelyek az Országos Kisipari Szövetkezet tagjai, továbbá a vándor- és háziiparosokra, alkalmi piaci árusokra.

**A városi tanács kereskedelmi osztály** felhívja mindazok figyelmét, akik a cukor és lisztalapjegy kiosztásából valamilyen okból fogva kimaradtak (távolították), hogy cukor- és lisztalapjegyeiket folyó hó 10 és 11-én (szerda, esütőről) a városháza kistanácstermében igényelhetik. A lakásbejelentőket a lakónyilvántartási könyvvel együtt vigyék magukkal. Csak azok igényelhetnek liszt- és cukor-répjegyet, akik lisztből, illetve cukorból ellátottak.

**A Kossuth-utcai általános iskola növendékei** vasárnap délután fél háromkor jóslékelt műsoros délutánt rendeztek a Csokonai-színházban. Ez a színházi műsoros est bizonyos mértékig kedvezményezett jelent, a jövőben is szívesen látjuk az általános iskolák tanulóját, ha ilyen módon összeállított műsorral lépnek a közönség elé.

**Népművészeti Intézet létesítéséről** rendeletet adott ki a minisztertanács. A népi művészetek fejlesztése és a kulturális tömegmozgalom művészi tevékenységének elősegítése a népművelési miniszter felügyelete alatt álló „Népművelési Intézet”-et kell létesíteni a rendelet szerint. Az Intézet feladatai a szakszervezetekben és a többi tömegszervezetekben egyrészt: sedő a kultúrotthonokban kibontakozó kulturális tömegmozgalom művészi irányításának elősegítése, továbbá a szakszervezetek és egyéb tömegszervezetek kultúráműködési tevékenységének támogatása, a kulturális tömegmozgalom művészi szakápjának szerkesztése. Ezek a feladatok a kultúracsoporthoz bevonása a néprajzi gyűjtés munkájába, az összegyűjtött anyag eljuttatása a népi tudományos munkával foglalkozó szervezetekhez és gondoskodás arról, hogy a feldolgozott néprajzi anyag megfelelő formában visszakerüljön a kulturális tömegmozgalomhoz. Feladata még az is az intézetnek, hogy előmozdítsa az új népdal és az új tömegénekek kialakítását, továbbá a dolgozó nép sorából származó új művészi tehetségek felkutatását, nevelését és a hivatásos művészek részvételének elősegítése a kulturális tömegmozgalom munkájában.

**A gyógyszerárak nyitvatartási ideje.** Az egészségügyi miniszter rendelettel szabályozta a közforgalmi gyógyszertárak rendes és ügyeleti szolgáltatásának idejét. A közforgalmi gyógyszerárak (amennyiben nem éjjeli szolgálatosak) Budapestén reggel 9 órakor, vidéken pedig reggel 8 órakor nyitnak és este 18-22 óra között zárnak.

**Adófizetők figyelmébe!** A rögzített kereskedő új megállapítását kérheti az adózó, ha magának találja a kivételt összegét. Ha a nyersbértet legalább 20 százalékkal emelkedett, köteles új megállapítást kérni. Az adóbevallást január 15-ig minden esetben be kell nyújtani.

**A DEBRECZENI hirdetés mindig eredményes.**

**Dalpaláyat.** Az Örmény Köztársaság Minisztertanácsa mellett működő Művészeti Bizottság összegezte a köztársaság megalapításának 20. évfordulójára alkalmából rendezett dalpaláyat eredményeit. A bizottság kiemelte M. Mirzojan „Örményország hegyében”, V. Tigranjan „Házam kínos” és V. Kotojan „A pilóták szerelme” és A Szatjan „Dal a békéről” című dalait és e dalokat meg is jutalmazta.

**Uj magyar gyógyszer.** Az egyik legkínzóbb betegség a fildőzsinat az okozza, hogy a fildőzős vezetőlégzőszerv kizsákmányos összehúzódnak és ilyenkor fulladás rohamok jelentkeznek. Az előves tervünk folyamán egyre fejlődő magyar orvostudomány most új gyógyszerrel veszi fel sikeresen a küzdelmet a súlyos betegséggel. Ez a gyógyszer tulajdonképpen háromnak az összetétele: kaicifedrin d'afillin és novokain keveréke, amely kiegészíti a légszövetek és uveanakkor jótékonyan befolyásolja az id gróndszert. Ha pedig a kezelést mesterséges, gyógvitő léz előidézésével egészítik ki, tartós javulást tudnak elérni.

## Színház — Film — Művészet

### Színházi tervek, januártól a szezon végéig

A debreceni Csokonai-színház igazgatósága a „Bányászok” bemutatója után, 21-től Moliere: „Scapin furtangja” című darabján tűzi műsorára. Az idén ez már a második Moliere bemutatója lesz a színháznak, mert a társulat tagjai a műsorterveken kívül Moliere: „Füsvény” című darabját is bemutatják és tájszínházi előadás keretében a vidéki dolgozókat ismerik meg Moliere színparkozó szatirikus szellemességével. A „Füsvény” vidéki előadására az elmúlt esztendő „Tartuffe”-jének nagy sikere készítette a színház dolgozóit. Dolgozó parasztságunk és a vidéki dolgozók bebizonyították, hogy szeretik és értékelik a klasszikus darabokat, sőt többre tartják és jobban érdekli őket, mint a régi fércoperettek.

28-án operabemutatót tart a színház Puccini: „Bohémélet” című operája kerül műsorra. Az operát felváltva három vendégkarriermester vezényli: Ferencsik J., Vaezy Viktor és Tóth Péter. Február 11-én Kátón a József „Bánk bán” című darabja következik a bemutatók sorában. Ennek a bemutatóknak érdekessége, hogy ugyanebben a szezonban a Magyar Állami Operaház staggione társu-

lata, az úgynevezett „Gördülő Opera” is bemutatja a darabot Debrecenben. A prózai és operai bemutató érdekes összehasonlításokra ad majd alkalmat.

A Bánk bán után a Fővárosi Operaszínház ujdonságai az „Arany csillag” következik. Szó van a „Távol Szilárdtól” és a „Pálotaszülő” című darabok bemutatásáról is, mely utóbbi üzemi ünnepségről szól. Még ebben az évben bemutatásra kerül Földes Mihálynak üzemi problémáival foglalkozó darabja, a „Gyorsvágás” is.

A debreceni társulat május második felében kezdi meg nyíregyházi vendéjátékát. Amint a társulat megkezdte az előadásokat az újjaépfített nyíregyházi színházban, megindulnak Debrecenben is a tartozási munkák. Elsősorban az elsőemeleti páholyok átalakítására kerül sor. Eddig a földszinti páholyosort alakították át úgy, hogy a páholyfalak eltávolítása után zöllyesorokat állítottak be, most ugyanezt végzik el az elsőemelen, ezáltal újabb 100 férőhely lesz a színházban. De a legnagyobb átalakítás a forgószínpadnál törté-

nik. A ma is meglévő forgószínpadot Horváth Árpád építette 1937-ben. Akkor emelték fel a színpadot is félméterrel. Azóta ez a forgószínpad elavult, nem felel meg a mai színpadtechnika követelményeinek. Most beton alapra helyezik a forgót és gyorsjáratú géppel hajtják meg, mert jelenleg helyzetben a forgó lassan működik, ami cleve kizárja a gyors képváltozókat.

A színpadot a forgó átépítésével egyidejűleg újra visszaillesztik félméterrel, ezzel a rivadánál közel egyméteres teret nyernek a színpadi járat számára. Így korszerűsítve a debreceni színház színpada sokkal inkább megfelel majd hivatásának a szocialista kultúra építésében.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Kedden este 7 órakor: **Bányászok.** József A. bérlet.  
Szerda este 7 órakor: **Bányászok.** Adv. bérlet.  
Csütörtökön este 7 órakor: **Bányászok.** Petőfi-bérlet.  
Pénteken este 7 órakor: **A humor hullámhosszán.** (Szilveszteri revü) — Bérletüzem.  
Szombaton este 7 órakor: **Bányászok.** Arany-bérlet.

### Szovjet filmfestival Indiában

Kalkuttában ünnepélyes keretek között szovjet filmfestival és kiállítás nyílt meg. A termet a szovjet és az indiai zászlók díszítették. Csander kalkuttai bíró bevezető szavaiban megállapította, hogy „a szovjet filmművészet hatalmas sikereket ért el”. A szovjet filmek jogosan érdemelték ki a Nemzetközi Filmfestivalon az első díjat.

Hiren Mukerdzsi professzor felszólalásában kiemelte, hogy „a Szovjetunió a be-

kéért és az igazi demokráciáért folytatott harc élén halad... A szovjet filmek az igazságot mutatják be a mi hatalmas szomszédunk népeinek életéről és munkájáról”.

A festival megnyitóján a Szovjetunió nagykövete, K. V. Novikov is felszólalt. A festival első napján az „Alekszandr Nyevszkij” és „A világ ifjúsága” c. filmalkotások mutatták be, amelyek a nézők nagy lelkesedéssel fogadták.

**METEOR**  
3, 5, 8 órakor

**BÉKE**  
4, 6, 8 órakor

**A KORMÁNY TAGJA**  
Hatalmas szovjet filmalkotás

**VIG**  
4, 6, 8 órakor

**VIHAR GRUZIÁBAN**  
Hatalmas szovjet filmalkotás.

**5 oldal**

1951 január 9.

ISMÉT NAGY NYEREMÉNYEK

A heti totóeredmények között ismét sok meglepetés támadt. Kevesen gondolták arra, hogy a D. Honvéd...

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Totókomló, Autótaxi-CySMTÉ, etc.

MARTON (D. DÓZSA)

Bajnokságot nyert a szombaton és vasárnap Budapesten megrendezett országos ifjúsági ökölvívóverseny során...

Erdemtelenül szenvedett vereséget a D. Honvéd Rákospalotai Növénycsapatja - D. Honvéd 2:1 (1:0)

Utolsóélti osztályozás mérkőzése után a D. Honvéd Rákospalotai Növénycsapatja...

Szoros csatában a pályán járt csapatok a mérkőzést az első félidőben...

Szünet után a játékosok egyik felháborító hibáját a másik után véti a debreceniek rováására...

Erdemtelenül szenvedett vereséget a Honvéd. A játékosok lehetetlen rossz birkodása...

A D. Honvéd vasárnap a Pócsán nyitotta Tárnai ellen játszott utolsó osztályozó mérkőzését...

PEDAGÓGUS-ANKÉT DEBRECENBEN. A megyei tanács oktatási osztálya...

HIRDETÉMÉNY. A közlekedési és postaügyi miniszter és a Népgazdasági Tanács...

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1). HÁZASSÁG előjártul kérem, szelvényekkel...

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7). SZÉPSÉGVAGÓ család. Kis-Kishegyesi út 9. 7-569

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15). KERESSEK egy szoba konyha lakást...

HÁZ, VILLA (19). HAJDUSZOBOSZLÓN a fűrészdolgozó percre...

BUTOR, SZÖNYEG (5). GYERMEKTÁROKA család. Hájó u. 2. sz. 14-679

A DEBRECZEN SPORTJA

Elkészült az egységes versenynaptár negyedévi műsora

Az új alapokra helyezett magyar sportéletben döntő változást jelent az a tény, hogy a Szovjetunió mintájára...

Az első ízben elkészített magyar versenynaptár rendkívül gazdag és változatos sportműsort ígér...

A nemzetközi bajnokságban 14 csapat indul és az első forduló február 25-én kezdődik...

Dorogi Tárnai-Székelyfalvi Tárnai-ÉDOSZ, Szegedi SMTÉ, Gyöngyvárosi Lokomotív, Hódmezővásárhelyi Vasas...

MI VOLT A TERBBI MÉRKŐZÉSEKEN? A vasárnapi forduló után így alakult a mérkőzés eredményei...

MÁSODIK HELYEN A D. HONVÉD. A vasárnapi mérkőzés után így alakult a tabella a debreceniek csoportjában...

Megérdemelten nyert az Építők! D. ÉPÍTŐK - D. DÓZSA 5:3 (3:3). Kerületi I. osztályú döntő...

Iszmeretlen mérkőzést vívott a két csapat. Az első félidőben a Dózsa szünet után az Építők támadott...

DERŐS HÉTVECE. Icsz, na olivassa a Szabad Száj legújabb számát. Minden szombaton: Szabau Száj. Ár: 1 forint

góc bajnokságok, mind az egyéb versenyek sikerét biztosítják.

ORSZÁGOS VERSENYEK JANUÁRTÓL MARCHIUSIG. Január 13: Férfi műkorcsolyázó bajnokság (Budapest).

Debrecen női válogatottja győzött, a férfi válogatott döntetlenül játszott kézilabdában.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott 6:3 (3:2). Női válogatott: Székelyfalvi, Nyíri, Szabó Judit...

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen női válogatottja győzött, a férfi válogatott döntetlenül játszott kézilabdában.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott 6:3 (3:2). Női válogatott: Székelyfalvi, Nyíri, Szabó Judit...

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

MOGYORÓSSY-KLENGS JÁNOS

(D. Postás) - megerőltető tornász, országos bajnokságban harmadik lett. Szabó és Baranyi mögött. Tóth Lajos, aki már az első napon erőltette szünetét negyedik lett. A nők megerőltető bajnokságát Keleti Ágnes nyerte, Horváth Leona második, az Sándoriné pedig nyolcadik lett.

Debrecen ökölvívó válogatottja szombaton és vasárnap nyert a Magyar Bika nagyerőműben. A városbajnokságra az országos válogatottból Debrecenbe jött...

Az országos vasutas tornaközösségi bajnokságot január 20-21-én Debrecenben rendezték meg.

Az ifjúsági tornász csapatbajnokság január közepén indult. Erőteljes sikerrel debrecenben a D. Lokomotív csapatában nyolgyolgyik lett az első helyezett.

Az ifjúsági ökölvívó válogatottja szombaton és vasárnap nyert a Magyar Bika nagyerőműben. A városbajnokságra az országos válogatottból Debrecenbe jött...

A szovjet jégkorongbajnokság döntőjében ez a helyzet: 1. Kijevi Szovjet, 2. VVSZ, 3. CDKA, 4. Moszkvai Dinamo, 5. Leningrádi Dinamo, 6. Leningrádi Tiszetk háza.

Debrecen női válogatottja győzött, a férfi válogatott döntetlenül játszott kézilabdában.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott 6:3 (3:2). Női válogatott: Székelyfalvi, Nyíri, Szabó Judit...

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.

Debrecen válogatottja - Vasutasválogatott: Sasvári - Kerekes, Oláh S., Thurzó - Szabó Ágota, Kovács, Kalona, Csere, Moosoni.